

## Posudek vedoucí práce k obhajobě magisterské práce

---

**Jméno autora práce:** Bc. Zuzana Růžková

**Název práce:** Politika sociálního bydlení vůči rodinám se ztíženým přístupem na trh s bydlením

**Vedoucí práce:** PhDr. Eva Dragomířecká, PhD.

---

Autorku vedla k výběru tématu diskuse o nové podobě sociálního bydlení, která v České republice nyní probíhá. Jedná se o důležité a aktuální téma.

Přehledová část představuje kvalitní zpracování problematiky sociálního bydlení se zahrnutím relevantních aspektů (legislativa, vymezení a kontext pojmu, zahraniční řešení problému, situace rodin se ztíženým přístupem na trh s bydlením a sociální politika bydlení v ČR od r. 1990). Autorka v této části prokázala vynikající kritickou a analytickou práci s odbornou literaturou. Text je přehledný, využívající množství zdrojů včetně zahraničních, psaný kultivovaným odborným jazykem.

Cílem empirické části bylo zjistit, jak jsou bytové potřeby rodin s dětmi se ztíženým přístupem na trh řešeny v městských částech hl. m. Prahy. Autorka se zaměřila zásady zacházení s bytovým fondem, rozdíly ve vymezení sociálního bytu a sociálního bydlení a různost strategií při řešení bytových problémů rodin ze strany pracovníků místní správy včetně přístupů ze strany pracovníků OSPOD. Městské části autorka do výzkumu vybrala podle předem stanovených kritérií, kterými byla různá velikost obecního bytového fondu, různý podíl bytů pronajatých ze sociálních důvodů a přítomnost odboru OSPOD. Výběr byl teoretický, s cílem získat heterogenní vzorek; bylo vybráno pět městských částí a ve všech se podařilo výzkum realizovat. Zvolenou metodou sběru dat byla analýza dokumentů relevantních k bytové politice a expertní rozhovor (se zástupci odboru odpovědného za sociální bydlení a zástupci OSPOD). Výsledky jsou přehledně zpracovány jak podle dílčích výzkumných otázek, tak podle relevantních témat vztahujících se k problematice sociálního bydlení, oceňuji také přínosnou diskusi, v níž jsou výsledky výzkumu interpretovány a konfrontovány s poznatky z přehledové části.

**Hodnocení:** Předkládaná práce podle mého názoru více než naplňuje náležitosti diplomové práce, jedná se o profesionální odborný text. Doporučuji ji k obhajobě a v závislosti na průběhu obhajoby navrhuji hodnocení **výborně**.

Doporučuji, aby autorka zpracovala zkrácenou verzi sdělení do sekce studentských prací odborného časopisu Fórum sociální práce.

Po určitém rozšíření splňuje podle mého názoru tento text požadavky na rigorózní práci.

**Otázka pro obhajobu?**

Nakolik jsou výsledky ovlivněny skutečností, že výzkum probíhal na území hl. města Prahy?

27.8.2015

  
PhDr. Eva Dragomířecká, PhD.